

# ЖАТВА — ПЕРИОД ОТВЕТСТВЕННЫЙ

Скоро жатва. Нашему колхозу имени Кирова предстоит убрать 586 га озимых и 400 гектаров яровых зерновых. Как и в прошлые годы, убрать будем раздельным способом. Для скашивания хлебов имеем безлафетную жатку «ЖБА-3,5». Она исправна, к выезду в поле готова. Работать будет в агрегате с трактором «Т-28». Агрегат закреплен за механизатором А.М. Безденежных. Специалист он опытный. На жатве будет не впервые, и надемся — нас не подведет.

Конечно, неплохо бы для скашивания хлебов иметь две жатки. Но пока располагаем одной. И планируем использовать ее так, чтобы задержки в уборке не было. Земли у нас в сельхозартеле разные: есть почвы легкие и глинистые. Рожь на них, естественно, поспевает в разные сроки. А жатка за смену скашивает по 30 и более гектаров. Комбайны подбирают медленнее. Притом, работу они начнут не все в один день. За счет этого мы и добьемся, что простоя техники не будет.

Рожь да и яровые зерновые в основном у нас расположены в трех бригадах. Так мы распределили и зерновые комбайны. Один будет убирать в первой бригаде. Машина готова. Водитель Юрий Аплатов ждет не дожидаясь страды. Второй комбайн будет подбирать валки во второй бригаде. Семен Иванов его отремонтировал и провел обкатку.

В Зотове будет убирать хлеба Рафан Окунев. Сам он давно готов к этой поре. Но вот комбайн... Его судьба еще неизвестна. Будет он участвовать в уборке или нет, это зависит от Шахунского отделения «Сельхозтехника». Там на ремонте находится двигатель от этой машины. Находится уже немало времени. Мы не раз за ним ездили в мастерские, но ответ один: «Не готов». А тут даже сам управляющий тов. Ратнер сказал: «Раньше половины августа и не сделаем. можете не ездить».

Вот, что называется, успокойся. Равносильно тому, что, мол, сидите, ждите — к следующей уборке комбайн будет готов.

Такой ответ нас нацеливает на... ручную уборку. Получается, как говорят: «Комбайн покупаю, но серп не сбрасай». Это в наше-то время.

В прошлом году мы убрали несколько вручную. За это нас критиковали и правильно. Ведь при этом мы с каждого гектара, где жали серпами, не добрали по 2 центнера зерна. Так что, тов. Ратнер, и нынче нам повторять ту же историю?!

Недавно на сессии Тоншаевского сельсовета обсуждался вопрос подготовки к жатве. В решении записали, что нынче на уборке у каждого комбайна будут приспособлены волокуши. Сделав это, можно добиться, что на полях не будут оставаться мелкие копны. Вся солома будет на краях поля, в одном месте и не помешает дальнейшей обработке почвы. Это значит, поля можно сразу после уборки лущить, раньше пахать зябь, что, в конечном итоге, способствует повышению урожайности.

Хорошее решение. Мы его хотели выполнить, но опять наткнулись на препятствие. Чтобы сделать волокуши, нужны металлические тросы и прутья толщиной в палец. Обратились за ними в Тоншаевское отделение «Сельхозтехника», но нам отказали. Нет таковых в «Сельхозтехнике». Нет, но должны быть. Спрашивается, кто же, как не «Сельхозтехника», должна обеспечивать колхозы железом?

Странно, что руководители этой организации вообще ко всем просьбам и заказам колхозов относятся не с полной ответственностью. Решили мы, например, приобрести зерноуборочную жатку, но не тут-то было. Машина оказалась разуконплектованной, многих частей у нее не достает. К работе непригодна.

Часто бывает, приедешь в «Сельхозтехнику» что-нибудь отремонтировать и незначительное, а приходится терять день. То одно не готово, то другое.

Жатва — пора ответственная. Как она пройдет, какой соберем урожай? Это забота всенародная. И тем более ответственность за уборку не снимается с отделений «Сельхозтехника».

П. ГЕРАСИМОВ, агроном колхоза, Н. ЛУГИНИН, председатель группы содействия комитету партгосконтроля.

## СЕНОКОС В РАЗГАРЕ

Горячая пора сейчас у хлеборобов сельхозартела «Коммунар». По лугам и оврагам весело звенят косы. Во всех бригадах идет массовый сенокос.

— Можно было бы пустить в ход и косилки, — говорит бригадир Евстроповской бригады Михаил Иванович Евстропов, — но на наших неровных дугах без потерь не обойдешься. А травы-то нынче плохие. Каждой горсткой сена дорожить приходится. Вот и решили почище косить вручную. А косилками клевера убирать будем.

Косьба трав идет быстро. Особенно ловко орудуют косами Алевтина Ивановна Малышева, Юлия Николаевна и Ольга Михайловна Евстроповы. Меньше, чем по 30 соток в день, они не скашивают.

В жаркие июльские дни молодая трава сохнет быстро. Полеводы не медлят с ее стогованием. На скошенных участках пахнут свежим сеном первые стога.

Механизаторы полным ходом ведут в эти дни ремонт техники. Из четырех комбайнов три уже полностью готовы к работе. Вместе с комбайнерами подготовкой машин занимаются и их помощники — тоже из числа механизаторов.

Как и в прошлые годы, коммунаровцы 50 процентов хлебов намерены убирать раздельным способом. Николай Иванович Пакичев заблаговременно подготовил для этой работы безлафетную жатку. Две новые тракторные косилки с приспособлениями для уборки зерноуборочных также будут переоборудованы для уборки озимых.

Только успели дать заявку на доставку 20 тонн горючего, а через два дня шофера бензовозов отделения «Сельхозтехника» уже доставили его в колхоз.

Чтобы не затянуть озимой сев, одновременно с подготовкой к жатве механизаторы приводят в порядок плуги, бороны, зерновые сеялки.

Г. СМЕРНОВА.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 106 (406)

Суббота, 4 июля 1964 года

Цена 2 коп.

## ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД!

### Химия работает на урожай

Солнце будто издевается над людьми — дышит жаром, как из печи. И хоть бы спряталось за облака, так нет — улыбается как начищенный самовар, и все облака будто специально мимо летят.

Жарко. Какша лениво манит прохладой. Двое идут к реке — надо отдохнуть. За полдень уже давно перевернуло, а работу в 7 начали. Да и моторам надо остыть, от жары и работы накаляются, как сковородки на огне.

Эти двое — механизаторы колхоза «Авангард» Виктор Лебедев и Иван Крюков. Они работают на прополке льна. Нет, они не сгибаются над ровными рядками шелковых стебельков, не выбирают из межи колкий осот. Они пропалывают лен с помощью гербицидов. «Декотекс» — так называется их орудие.

Поле у них большое — 170 гектаров. Весь колхозный лен должны обработать механизаторы.

— Гербициды — это здорово! Вот если даже грубо подсчитать, так это огромная выгода во всем, по

сравнению с ручным трудом, — говорят механизаторы.

Я пишу в блокноте цифры, а Виктор и Иван — диктуют мне их, умножая в уме.

#### РЕПОРТАЖ

— За день один человек вручную может прополоть пять сотых гектара. А мы 30 гектаров. Если посмотреть на оплату труда, то можно еще сказать: за прополку одного гектара колхозники получают 40 трудов дней, а механизаторы 2,11 трудового. И если к оплате труда механизаторов прибавить даже стоимость одного килограмма «декотекса-80» — 2 рубля и стоимость горючего, то все равно механизированная обработка льна во много раз дешевле ручной.

Механизаторы с интересом рассказывают о своей работе. Приходят на поле они в семь утра, начинают работу как только солнце росу высушит — по росе опрыскивать нельзя — кон-

центрация раствора уменьшается.

Опрыскиватель приделали к старенькому «ДТ-20». На этом тракторе пытались до Крюкова двое работать, но ничего не получилось — нервы не выдержали. Иван здорово потрудился над машиной и поднял трактор «на ноги». Сейчас трактор не изменяет.

А Виктор подвозит воду для раствора. Заправлять баки раствором приходится часто. Стараются делать это быстрее — все же много времени уходит на заправку.

Раствор «декотекса» делают по норме — 1 кг. на 500 литров. Этого хватает как раз на один гектар. При работе соблюдают осторожность — одевают респираторы.

Перед тем, как начать работу в родном колхозе, Иван Крюков не раз ездил на семинары — был и в совхозе «Комсомолец», и в «Ниве». Сейчас работы идут к концу. Скоро все 170 га будут сверкать чистыми рядками и задышит поля свободнее шелковым солом.

Н. МАТВЕЕВА.

### ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В НОРВЕГИИ



Осло. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит Премьер-Министру Норвегии Э. Герхардсену.

На снимке: во время визита.  
Фото АП—ТАСС

(Принято по фототелеграфу)

# ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ НА 1964 ГОД— ЗАКОН ДЛЯ КАЖДОГО КОЛХОЗА

## ПЛЕНУМ ПАРТКОМА ШАХУНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

**КАК УЖЕ СООБЩА-**  
**ЛОСЬ,** очередной пленум парткома производственного управления обсудил вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств колхозами имени Ленина и имени Литвинова». Докладчики председатель колхоза имени Ленина В. М. Шалагинов и секретарь парторганизации колхоза имени Литвинова А. П. Максимов, а также выступающие на пленуме отмечали, что коммунисты, правления этих колхозов и все колхозники напряженно трудятся над выполнением своих обязательств на 1964 год.

Оба колхоза лучше, чем в прошлом году, провели весенний сев, зимовку скота, несколько увеличили производство и заготовки сельхозпродуктов. Так, колхоз имени Ленина производство молока увеличил, по сравнению с прошлым годом, на 15,2 тонны, а колхоз имени Литвинова — на 18,4. В последнем по сравнению с прошлым годом увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 7,5 процента, в том числе коров — на 12,5, свиней — на 11,5 и птицы — на 5,9 процента.

Оба колхоза хорошо взялись за удобрение полей. Колхоз имени Литвинова уже вывез под озимые 8 тысяч тонн органических удобрений, а всего наметил вывезти 18 тысяч тонн, или по 13 тонн на каждый гектар посева озимых.

Однако полугодовой план продажи продуктов животноводства ни одним из этих колхозов не выполнен, кроме как по яйцу колхозом имени Ленина.

— Члены сельхозартели имени Литвинова, — говорит в своем выступлении главный зоотехник управления т. Григорьев, — разработали хорошие мероприятия на пастбищный период. Доярки и пастухи решили получить за лето по 1500 литров молока от коровы, а свинарки — сохранить и вырастить весь молодняк. В колхозе подобраны добросовестные пастухи, за стадами закреплены пастбища, водопой, сразу же с весны введена трехкратная дойка коров. Но пастбища небогатые и надой сейчас снизился. Мешает то, что велики стада. Причем стада смешанные — коров пасут вместе с телками и бычками-кастратами, а это к хорошему не приведет, можно не получить ни мяса, ни молока. Поэтому, пока не поздно, стада надо разделить, а также ввести ночную пастьбу.

— Потребуется большое напряжение, чтобы колхозу имени Ленина выполнить свои обязательства. Скота много, поэтому надо решить проблему кормов. Да и недостатки в работе есть. Овцы в колхозе не имеют никакой племенной ценности и члены правления думают их ликвидировать. Но этого делать нельзя. Надо завести новую ферму племенных овец. Увеличить на откорме бычков и план по мясу можно выполнить. Колхоз может справиться и с планом закупок молока, если надой удержит на достигнутом уровне.

В колхозе запущено племенное дело, искусственному осеменению не уделяется никакого внимания. Бычки и телочки пасутся вместе, зоотехнический учет запущен. Почти отсутствует специализация. Со свинофермы, где специализировали откорм, сдают, как правило, свиной большим весом. На других же фермах, где содержатся вместе свиноматки и откормочники, результаты значительно хуже. Нагрузка на свинарок очень мала.

Только на одной ферме введено машинное доение, да и то иногда доят руками.

Правление и партийная организация колхоза проводят явно недостаточную работу с людьми.

Вместе с тем следует подчеркнуть, что недостатки в выполнении обязательств колхоза им. Ленина и им. Литвинова присущи в той или иной степени большинству колхозов управления. Правда, колхозы управления весенний сев провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Несмотря на то, что по сравнению с южными районами сев начал позднее на две недели, наше управление закончило его первым в области. Характерной особенностью нынешнего сева является то, что экономически слабые колхозы справились с севом успешно.

Всходы яровых повсеместно хорошие. При надлежащем уходе за посевами имеются все возможности выполнить обязательства по производству зерна.

Правда, отсутствие дождя угнетающе действует на яровые. Но не стоит вешать голову, как это делают некоторые руководители. Сейчас нужны не уныние, не растерянность, а высокая организованность, дисциплина. Тот, кто будет сидеть сложа руки и ждать милости от природы, тот загубит дело, потеряет урожай. И наоборот, там, где организуют хороший уход за посе-

вами, урожай будет обеспечен.

Неотложной задачей колхозов является подготовка к уборке урожая. К сожалению, она проходит медленно. На 20 июня из 187 зерновых комбайнов не отремонтировано 82. Отделение «Сельхозтехники» отремонтировало всего лишь 36 комбайнов. О ремонте комбайнов не проявляют должной заботы и некоторые руководители колхозов.

При недостатке комбайнов средняя нагрузка по управлению составит 300—302 гектара на машину при норме 200. Если своевременно не отремонтировать комбайны, то эта нагрузка возрастет еще больше.

Медленно идет ремонт и других уборочных машин — жаток, зерноочистительных машин и т. д. До сих пор не отремонтировано 45 сенокосилок, хотя ими надо уже работать.

Многие колхозы не спешат с развертыванием сенокоса и заготовки кормов, ждут, когда подрастут травы. Такая позиция, кроме вреда, ничего не принесет. Редкие колхозы приступили к силосованию. С такой медлительностью нельзя мириться. Настала пора широко развернуть работы по сенокосению и закладке силоса, не жалеть для этого ни клевера, ни естественных трав, а позднее силосовать вику, горох, смеси. Ставится задача в этом году заложить 100 — 150 тысяч тонн силоса, или по 10 — 15 тонн на корову. В силу сложившихся условий эта задача приобретет еще большую остроту.

Резервом увеличения кормов являются ветки. Но совершенно непонятно, почему многие руководители колхозов только ратуют за веточный корм, а практически ничего не делают. Наряду с сенокосом заготовка веточного корма должна быть организована в каждом колхозе.

Всермерной поддержки заслуживает почин колхоза «Коммунар». Члены этой артели решили в этом году сеять озимые только по удобренным площадям, на каждый гектар посева внести по 25 тонн органических удобрений, и слово свое коммунаровцы держат крепко. Колхоз вывез под озимые 14000 тонн органических удобрений.

По-боевому взялись за вывозку удобрений под озимые колхозы «Новая жизнь», «Заря коммунизма», «Ударник», «Новый путь» и другие. Заготовка и вывозка удобрений под озимые — это задача всех задач. Удобрение

озимых посевов — это надежная гарантия высоких урожаев зерна, выполнения принятых обязательств. Однако некоторые колхозы, видимо, не понимают этого. Почти не занимаются вывозкой удобрений под озимые колхозы «Путь к коммунизму», «Кодочиги», «Новый мир», «Искра коммунизма», «Искра».

А как выполняются обязательства по производству и заготовкам продуктов животноводства? Колхозы управления выполнили полугодовой план продажи мяса государству. Остались невыполненными планы продажи молока, шерсти. Имелась ли возможность выполнить обязательства первого полугодия? Да, имелась. Но закуплено молока у индивидуального сектора на 125 тонн меньше, чем в прошлом году. Да и товарность молочно-товарных ферм низкая. Она составила 63 процента. Если бы не было допущено этих промахов, то полугодовой план продажи молока был бы выполнен. По яйцу план не выполнен из-за разбазаривания яиц, большого расхождения яиц на внутрихозяйственные нужды.

В ряде колхозов допущено снижение надоев молока по сравнению с прошлым годом. Проверка показывает, что многие из них прекратили зеленую подкормку коров с трехкратной перешли на двухкратную дойку, пастьба скота ведется не более 10 часов.

Партийные организации ряда колхозов слабо мобилизуют людей на выполнение принятых обязательств, плохо организуют соревнования среди работников, запустели массово-политическую работу.

Выступившие на пленуме председатели, секретари партийных организаций ряда колхозов рассказали о том, как выполняются обязательства в их хозяйствах.

— Зимовку скота в этом году мы провели значительно организованнее, чем в прошлом году, — говорит председатель колхоза «Авангард» т. Перов А. И. Падеж всех видов скота сокращен до минимума, одновременно повысилась продуктивность. С выгоном скота на пастбище она поднялась еще выше. Это обеспечило нам успех в выполнении планов по закупкам животноводческих продуктов. На 1 июля мы успешно справились с планами продажи молока, мяса и яиц. Не выполнен лишь полугодовой план продажи шерсти. Но мы уверены, что годовой план прода-

жи государству по всем видам продуктов животноводства будет выполнен.

В этом году успешнее, чем в прошлые годы, проведен весенний сев. Если в 1963 году сеяли яровые 32 дня, то нынче уложились за 23 рабочих дня, а ранних зерновых — за 9 дней, несмотря на затяжную весну. Заложена прочная основа высокого урожая. Большую работу проводим по подготовке к севу озимых. Ставим задачу — ни одного гектара озимых не сеять по неудобренным площадям. Сейчас в колхозе ведется тщательный уход за посевами яровых и подготовка к уборке урожая.

Председатели колхозов «Ошминский» т. Сластиков И. Л. и «Нива» — тов. Шерстнев А. А., секретари парторганизаций колхозов «Коммунар» т. Чугунов А. С., «Всходы Ильича» — т. Русов В. Л., «Ударник» — т. Бровкин Г. П. заверили членов пленума, что принятые на 1964 год обязательства их колхозами будут выполнены.

Председатель сельхозартели «Малокаменский» т. Микишев М. С. в своем выступлении подробно рассказал, как они борются за выполнение обязательств, и предъявил претензии к «Сельхозтехнике».

— Мы давно заключили договор с отделением «Сельхозтехника», — говорит он, — на поставку доломитовой муки. Но до сих пор ни одного килограмма нам ее не поставили. Очень плохо слабажат нас и запасными частями. Ремонт комбайнов в настоящее время сдерживается исключительно из-за отсутствия запчастей.

— Наши колхозники не пожалели сил для достижения намеченных рубежей, — говорит председатель колхоза «Новый мир» т. Соболев В. М., — но не все идет гладко. Для пастьбы скота нам выделили квартал в лесах госфонда, но лесники там полные хозяева и пастбища не дают, грозят штрафом. Плохо нас обслуживают и ветеринарные работники. В колхозе пала корова, abortируют свиноматки, а причины неизвестны. Мы запланировали в этом году строить коровник, но производственное управление лес колхозу не выделяет.

Агроном-семеновод т. Рыжова А. П. рассказала об итогах проверки выполнения обязательств в колхозе имени Литвинова.

В заключение на пленуме выступил секретарь парткома КПСС т. Матюшин И. П.

Пленум принял развернутое постановление.

## ЕСЛИ ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ!

Коллектив картонной фабрики имени Калинина борется за право называться предприятием коммунистического труда. Продукция, которую он выпускает, имеет большой спрос в стране. Она идет для издания сочинений В. И. Ленина, Советской Энциклопедии, радиотехнических заводов, отправляется в различные уголки нашей Родины.

Несмотря на трудные условия работы, недостаток сырья и полное отсутствие сухих дров в зимний период, что вызывало систематические перебои в обеспечении производства паром и электроэнергией, перебои в обеспечении макулатурой и каолином, коллектив успешно выполнил план первого полугодия по

всем технико-экономическим показателям и реализации продукции всем потребителям.

По итогам социалистического соревнования среди коллективов предприятий и организаций Волго-Вятского совнархоза за первый квартал 1964 года коллективу фабрики присуждена вторая денежная премия в сумме 4200 рублей.

Достигнутые успехи стали возможны благодаря тому, что весь коллектив работает по принципам морального кодекса строителя коммунизма: каждый за всех и все за одного. Заработную плату, начиная от рабочего цеха сырья и топлива и кончая рабочим основного производства, получает каждый член кол-

лектива в зависимости от количества выработанной продукции—картона.

Движение за коммунистический труд получает на фабрике все более широкий размах. В настоящее время этого высокого и почетного звания добились 3 цеха, 5 смен, 7 бригад с общим количеством работающих 232 человека. 31 рабочему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Коммунистический труд создает новый тип рабочего, формирует его сознание, утверждает добровольную дисциплину, гарантированную маркой коллектива—это положение дописано жизнью к великому труду В. И. Ленина «Великий почин».

В числе тех, кто дописывает эту замечательную ленинскую работу, Вера Павловна Лисина—бригадир контролер-приемщик, Надежда Николаевна Басманова—штамповщица цеха № 2, Алексей Иванович Александрович Соловьев—древопар, Гаврил Парамонович Сеников—машинист папмашины, Александр Михайлович Майоров—бригадир слесарей, Александр Васильевич Груздев и Александр Васильевич Большаков—шофера транспортного цеха, Геннадий Павлович Бусыгин—дежурный электромонтер, Леонид Степанович Горев—рабочий цеха сырья и Валерий Иванович Голубев—старший кочегар ТЭС.

Однако у нас не все хорошо. Имеется еще ряд серьезных недостатков. Допускается брак в работе. Так, только за четыре месяца допущено шесть случаев упаковки картона с отступлением от ГОСТа. Не выполнен план по внедрению в производство рационализаторских предложений.

Коллектив картонной фабрики имени Калинина под руководством партийной организации работает над ликвидацией пробелов, имеющих в работе.

Е. ГОРБИЦКИЙ,  
секретарь партбюро картонной фабрики имени Калинина

## НАШИ МАЯКИ



Хорошо работает в Пижемском леспромхозе слесарь УЖД Борис Федорович Хлыбов.

На снимке: Б. Ф. Хлыбов.

Фото И. Сенатова.

## ПОБОРНИКИ И ГЛУШИТЕЛИ НОВОГО

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ впервые была проведена химическая прополка посевов льна гербицидом «декотекс-80». По существу это был широкий производственный опыт применения гербицидов в условиях Шахунского производственного управления в различных почвенных особенностях, начиная от супесчаных почв колхоза «Заветы Ильича» и кончая тяжелыми суглинками колхоза имени Литвинова.

В некоторых колхозах получены удовлетворительные результаты. И получить их при химической прополке можно было только при строжайшем соблюдении рекомендаций по использованию гербицидов: применения лучшей дозы для почвы своего колхоза, точное соблюдение нормы внесения рабочей жидкости на гектар, условий погоды (не работать в ветер, дождь и т. д.). Большое значение имеет и отношение к этому новому делу руководителей хозяйств.

Творчески, с чувством ответственности за дело провели химическую прополку агрономы колхозов «Россия» и им. Литвино-

ва тт. Хорошавин и Рожнецов. Начав химическую прополку льна с внесения 0,7 килограмма гербицида «декотекс-80» на гектар, они довели норму до 1,2 килограмма и добились положительных результатов. Гибель сорняков в названных колхозах 60 процентов, а остальные так повреждены, что не могут влиять на снижение урожая. Растения льна в настоящее время переросли сорняки и выглядят чистыми и ровными.

Снижение затрат химической прополки по сравнению с ручной примерно в 6—8 раз. Здесь выгода бесспорна.

Образчиком безответственности и беспомощности в проведении химической прополки являются руководители колхозов имени Ленина и «Память Ленина». В колхозе им. Ленина была применена явно заниженная норма гербицида, неприемлемая для почв колхоза. Результат получен плохой. Вместо того, чтобы увеличить дозу внесения гербицида и добиваться уничтожения сорняков, председатель колхоза им. Ленина т. Шалагинов (агроном с высшим образованием) с трибуны пленума парткома заявил о никчемности этого совершенного вида прополки посевов, уже проводимого в течение нескольких лет в передовых хозяйствах страны и получившего большое распространение и одобрение.

В колхозе «Заветы Ильича» обработка льна, проведенная в сильный ветер, резко снизила эффективность гербицида. Гибель сорняков в колхозе не превышает 30 процентов. В данном колхозе вина в основном лежит на агрономе т. Веселове, не верящем в этот агротехнический прием и создавшем

среди колхозников нездоровое отношение к нему.

Странно поступили с химической прополкой льна в колхозе «Память Ленина» (председатель т. Ложкин, агроном т. Окунев). Услышав от т. Шалагинова, что химическая прополка не дает хороших результатов, товарищи Ложкин и Окунев попросту не стали проводить работу, обработав всего 5 гектаров одной дозой гербицида. Разве подобным экспериментированием можно добиться уничтожения сорняков? Средства, затраченные в колхозе «Память Ленина» на покупку машины, таким образом, не дают отдачи.

Только неуклонное соблюдение правил применения гербицидов приводит к хорошим результатам по прополке сельскохозяйственных культур и ведет к снижению затрат труда на возделывании их, повышению урожайности наших полей.

В. МАРАЕВ,  
главный агроном управления по защите растений.

## ПО СЛЕДАМ

## ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

## «ГДЕ КУПИТЬ КОСЫ?»

Корреспонденция под таким заголовком опубликована в нашей газете 16 июня.

Правление райпотребсоюза сообщило редакции, что косы в количестве трех тысяч штук поступили и по разрядке управления сельского хозяйства продаются в сельских потребительских обществах.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 4 июля 1964 года

## СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Организованно трудятся в страдную пору сенокоса труженики сельхозартели «Заря». На косьбе трав ежедневно участвует 120—130 косцов и среди них трудно найти человека, который бы выполнял нормы меньше, чем на 110—120 процентов.

В бригаде деревни Волки, руководит которой Н. Ф. Дербенев, колхозники В. Е. Тырышкина, Ф. П. Солоновича, А. И. Бажина, К. В. Трушкова и Н. Ф. Безденежных в

день выполняют по две нормы. И таких примеров много.

Высокой трудовой активности колхозников во многом способствует социалистическое соревнование. Результаты его ежедневно сообщаются на Доске показателей, в «боевых листках» и «молниях».

Первенство в соревновании решено определять по наибольшему количеству заготовленного сена в целом по бригаде и в среднем на каждого работающего.

За первое место правление колхоза установило премию в сумме 50—70 рублей—в зависимости от количества членов бригады. На отдаленных участках организовано общественное питание.

Результаты такой организации труда не замедлили сказаться. На 2 июля в колхозе скошено уже свыше 70 гектаров естественных трав.

Г. КИСЕЛЕВ,  
секретарь парторганизации.

# Мать

Последнее время Иван Михайлович Савельев, еще молодой человек, чувствовал себя как-то необычно. Что-то его давило, угнетало. В цехе, где он несколько лет работал начальником, все идет хорошо. План выполняется аккуратно из месяца в месяц. Товарищи по работе и соседи по квартире относятся к нему с уважением. С женой и сыном, первоклассником Сашей, отношения, на зависть всех друзей и окружающих, отличные. Жена, румяная, миловидная и покладистая Маруся, украшала жизнь Ивана Михайловича.

Она везде попевала: на работе, в детсаде, где была воспитательницей, и дома. Товарищи с завистью говорили ему не раз: «Не жена у тебя, Ваня, а клад». И все же он чувствовал себя плохо.

Сегодня, сидя в своем кабинете и вслушиваясь в шорох ремней, шмелиный гул электромоторов, шорканье пил, голоса рабочих, доносившиеся через тонкую дверь, он задумался.

Казалось, ему хотелось, чтобы этот такой знакомый, ставший родным и привычным, шум лесозавода подсказал ему, где же и что он, Савельев, сделал не так.

Скрип двери, покашли-

ванне и усилившийся заводской шум вывели его из задумчивости. На пороге стоял, переминаясь с ноги на ногу, высокий, с помятым и отекившим лицом, давно знакомый Валька Фатеев — предмет его докучи и бесконечных хлопот.

Рабочие почему-то прозвали его «птенчиком». Наверное, из-за его пискливого, не соответствующего росту, голоса, временами срывающегося на дискант.

«Птенчика» за прогулы, пьянки, брак, хулиганство не раз увольняли с завода, но принимали вновь, брали на поруки, отчасти из-за уважения к Валькиной матери, отчасти из-за



Калининская область. Тридцать лет работает механизатором в колхозе «Кушалино» Ромешковского производственного управления Иван Семенович Булкин и каждый год получает высокие урожаи пропашных культур. В минувшем году он собрал с каждого гектара по 360 центнеров сахарной свеклы и 200 центнеров бобовых.

Нынче механизатор возделывает эти культуры на площади в 80 гектаров и дал слово собрать урожаи больше прошлогоднего.

За долгие годы работы Иван Семенович воспитал десятки молодых трактористов, которые успешно трудятся в разных хозяйствах области.

Он активный пропагандист возделывания пропашных культур без применения ручного труда.

Недавно И. С. Булкину присвоено почетное звание заслуженного механизатора РСФСР.

Фото Н. Чамова.  
Фотохроника ТАСС.

жалости и в надежде, что он все поймет и исправится.

Отец Фатеева, офицер Советской Армии, раненый в войну, умер, не дождавшись, когда Валентин окончит десятилетку, а мать, болезненная женщина, инвалид труда, всю жизнь проработавшая на заводе, не смогла взять в руки своего любимца.

Видя вопрошающий взгляд Ивана Михайловича, Валька нудным и пискливым голосом снова стал жаловаться на несправедливое отношение к нему товарищей, милиции и даже матери.

— Иван Михайлович, — тянул он слезливым голосом, — ведь я ж молодой, не старик какой, всего 25 стукнуло. Почему не выпить, не погулять? Ну, пошумел, ну, не пришел на работу. Я же не конь, все тянуть да тянуть. А мать только и нудит, и нудит. А деньги ее, пенсию, я не трогал. Свою полчку, верно, того... пропил. — сказал он, покосившись куда-то в угол. — А ее пенсию... разве только иногда возьмешь несколько рублей, взаимобразно. Я ведь отдам потом, за мной не пропадет. Ей богу.

— Я ей помогаю, все видел. И дрова колот, и как-то воды даже приносил.

Иван Михайлович не перебивал, но почти не слушал. Он ушел куда-то глубоко в себя. Глаза его были полны грусти и боли, и Валька говорил, избегая смотреть в эти

устремленные куда-то вдале глаза.

Валька не представлял, что у начальника в душе происходит что-то необычное, что сам начальник судит сейчас не его, а себя, что он понял свою ошибку и неправоту.

Ивану Михайловичу вспомнилась мать, такой, какой он ее видел несколько лет назад. Маленькая, сухонькая старушка в чистой, застиранной ситцевой кофтенке. Она вновь предстала перед ним во весь рост у ворот старенького, покосившегося, осененного ветлами домика, куда он приезжал в отпуск и где так мало побывал.

Он вспомнил о письмах матери, они и теперь лежат в его столе. В них она подробно описывает свою жизнь, дает свои нехитрые наставления, ничего не просит, не требует, ни на что не жалуется, всем довольна.

...Она и теперь одна, и жизнь ее, старой, одинокой женщины, заполнена им, кого она и поныне считает маленьким и беспомощным, нуждающимся в опеке. Она боится как бы он не простудился, не заболел. Для нее дороже всего на свете его письмо, его внимание и забота. Для нее, потерявшей на войне двух сыновей и мужа, от которых остались только выцветшие фотографии, похоронные документы да коробка с орденами, он, Иван Михайлович Савельев, остался единственной радостью в жизни. А он никак не со-

берется навестить ее и пишет от случая к случаю.

И вот теперь Ивану Михайловичу все это стало до боли осязаемо и понятно, стало ясно и то чувство глубокой человеческой совести, которое не давало ему покоя. Он понял, что и он в какой-то мере похож сегодня на Вальку — «Птенчика».

Он перевел дух, крикнул и встал. Валька Фатеев изумленно замолк. Он увидел в глазах начальника влагу. Ему показалось, что он вот-вот заплачет. И ему, озорнику, пьянице и забулдыге, стало жаль этого большого, доброго и честного человека.

— Неужели я его чем обидел, — подумал он. — Ведь он мужик неплохой. И что я пристал к нему с глупостями.

— Иван Михайлович, вы меня простите, я потом зайду. Виноват я, сам знаю. Много безобразил. Кончат пора. Вы уж простите, — и он быстро вышел из кабинета, недоумевая, что это произошло с начальником.

А Иван Михайлович стоял у окна, смотрел на широкий заводской двор, по которому ветер гнал завитки сухих стружек, и думал: как часто в жизни человек невольно забывает о сыновнем долге и больно ранит своим невниманием ничем не заслужившую это мать. Думал он еще и о том, что и дурной пример Вальки Фатеева может быть поучительным.

## НАШ НАКАЗ

Мы живем в рабочем поселке имени Калинин И можем с гордостью сказать: замечательный это поселок!

Чистые, все в зелени улицы, две речки, хороший тенистый парк, живописные окрестности — все это радует не только нас, местных жителей, но и любого приезжего.

А попробуйте от нас добраться до города Ветлуги (это 50 километров от поселка). Приходится 3—4 часа ехать на грузотакси по такой тряской дороге, что о ней говорят: «Всю душу из меня вымотала». И это сущая правда.

А вот если нужно в Горький — иди на аэродром, садись в двенадцатиместный «АН-10», и через час двадцать будешь в областном центре.

Сообщение с Ветлугой никуда не годится. Человек молодой да здоровый еще вынесет такую немилосердную тряску. А какое старикам и больным? А ведь им тоже, по необходимости, приходится кое-когда выезжать из поселка.

Очень и очень нужна хорошая дорога.

## ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

Наше письмо просим считать как один из самых важных наказов избирателей своим депутатам.

**Б. СМЕРНОВ,  
В. КОЧНЕВ.**

Карточная фабрика имени М. И. Калининна

## ВОДОВОЗЫ ПОНЕВОЛЕ

В ЦЕНТРЕ ШАХУНЬИ — по улице Советской, 10 — стоит двухэтажный деревянный дом. В этом доме живут двадцать три семьи, в общей сложности 65 человек. И вот на такое количество людей у этого дома имеется один колодец-журавль. Говорят, что когда-то здесь был второй колодец, но он, неизвестно по чьей вине, превратился в мусорную яму и сейчас завален разным хламом.

При доме имеется земельный участок 0,7 гектара, который разделен между жителями. Каждый из них на отведенной ему земле посадил капусту, помидоры, огурцы, которые в жаркие дни приходится поливать. И вот после каждой поливки огорода в колодце ос-

тается одна грязь, воду для питья приходится брать за 200—300 метров от дома по ул. Комсомольской. Одним словом, каждый житель становится водовозом поневоле.

Еще в 1962 году, после неоднократных обращений в домоуправление, напротив дома, метрах в 15 от него, была построена водоразборная колонка. Колонка эта первое время работала хорошо. Жители были довольны, но недолго. Строители колонки, видимо, не учли проказов русской зимы — построили колонку наспех. В зиму 1963 года она была разморожена. Осталось только одно название «колонка», так как воды в ней не стало. А вскоре и оборудование исчезло.

На протяжении шести месяцев жители дома неоднократно обращались в домоуправление, чтобы построили колонку для набора воды, однако домоуправление не обращает никакого внимания.

Мы спрашиваем: когда же домоуправление построит колонку для набора воды, вернее, восстановит ее.

По поручению жителей дома  
**И. НАУМОВ.**

Редактор  
**М. Я. МАТВЕЕВ.**

## ЖУ нашеш погты

**ПОС. ВАХТАН  
А. П. ШУСТОВУ**

Ваше предложение об изменении расписания движения поезда № 301 руководством Сявского лесохимического комбината принято.

Теперь поезд № 301 отирается со станции Сява не в 7 часов 45 минут, а в 7 часов 30 минут. Таким образом, пассажиры смогут заблаговременно прибыть на Пост Примикина и сделать пересадку на поезд № 98.

**ГОР. ШАХУНЬЯ,  
К. П. ФОМИНЫХ**

Ваши претензии к водителям автобусов, курсирующих по маршрутам Шахунья — Ионшаево и Шахунья — Урень мы считаем несостоятельными.

Для перевозки пассажиров в черте города у нас есть специальные автобусы, курсирующие по городским кольцам. Требовать же дополнительных остановок междугородных автобусов в черте города мы не имеем права. Во-первых, это доставляет неудобства пассажирам, следующим на дальнее расстояние. Во-вторых, это неизбежно приведет к срыву графика их движения.